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Ковельський медичний коледж 

Важливе місце в лікувальному процесі посідає фармацевт, і ключова роль 

у безмежному морі ліків належить саме йому, він може і повинен надати 

висококваліфіковану допомогу і лікарю, і пацієнту. 

Професії медико-фармацевтичного напрямку є соціально важливими і 

значення їх для життя та здоров’я людини важко переоцінити. Відповідно до 

цього професія фармацевта має свої характерні риси й специфічні ознаки. 

Фармацевт надає допомогу пацієнту шляхом надання певного лікарського 

засобу за рецептом лікаря або без нього, застосовуючи при цьому необхідні 

знання та досвід. Безумовно, що ця допомога має бути кваліфікованою, тому 

що ціною помилки може стати життя та здоров’я людини.  

Головними вимогами до випускника  фармацевтичного напрямку 

медичного коледжу  стають компетентність, комунікабельність і мобільність. У 

зв’язку з цим акценти при викладанні навчальних дисциплін переносяться не 

стільки на формування знань, умінь і навичок, скільки на сам процес пізнання, 

уміння навчатися самостійно, ефективність якого повністю залежить від 

пізнавальної активності самого студента. 

Отже, рівень  професійної компетенції   майбутніх фармацевтів є одним із 

вирішальних факторів їх підготовки й безпосередньо впливає на ефективність 

навчання студентів за фармацевтичною спеціальністю. 

Але студенти медичних коледжів не завжди у повному обсязі розуміють 

ступінь відповідальності та особливості обраної професії. Таким чином, у числі 

психолого-педагогічних аспектів навчально-виховного процесу медичного 

коледжу, одне з центральних місць належить такому з них, як розвиток та 

підвищення навчально-пізнавальної та професійної мотивації, яка у свою чергу 



є сприятливим фактором навчання та таким, що призводить до ефективних 

результатів навчального процесу.  

На стан фармацевтичної освіти сьогодні суттєво впливають зміни в 

сучасному суспільстві. Ці зміни відбуваються такими темпами, що зумовили 

потребу негайно переглянути й реформувати фармацевтичну освіту на всіх 

рівнях, оскільки наявні системи не повністю відповідали сучасним запитам та 

потребували переорієнтації на формування компетентності майбутнього 

фахівця. Виникає потреба  у спеціалістах із синтетичним типом мислення, 

здатних не лише оперувати різноплановою інформацією, що стосується 

професійної діяльності, а й у разі потреби виходити за інформаційні межі своєї 

галузі. Провідним умінням такого спеціаліста стає здатність до інтеграції 

інформації, отриманої з різних джерел. 

Словосполучення «інтеграція навчання» у Педагогічному словнику 

тлумачиться як «відбір та об’єднання навчального матеріалу з різних предметів 

з метою цілісного, системного й різнобічного вивчення важливих наскрізних 

тем (тематична інтеграція); це створення інтегрованого змісту навчання – 

предметів, які об’єднували б в єдине ціле знання з різних галузей».  

Існують різні рівні інтеграції навчального матеріалу: інтеграція в межах 

теми; інтеграція в межах розділу навчального матеріалу; інтеграція в межах 

однієї дисципліни; інтеграція в межах споріднених дисциплін; інтеграція між 

дисциплінами різних циклів і навіть інтеграція як особливий дидактичний 

принцип навчання. 

Отже, інтегративний характер навчання дає можливість здійснювати 

зв’язки як між дисциплінами одного циклу, так і різних. Для розкриття 

основних положень теми важливо, щоб понятійний апарат спирався на зміст 

інших базових дисциплін, на ту інформацію, яку одержують студенти із 

літератури, засобів масової інформації, інтернет-джерел та з власного 

життєвого досвіду. Вони повинні вміти оперувати матеріалом з інших 

навчальних дисциплін, правильно визначати місце опорних міждисциплінарних 

знань у структурі своєї відповіді.  



Враховуючи те, що освітньо-професійна програма підготовки фармацевта 

у циклах природничо-наукової та професійно-практичної підготовки 

передбачають вивчення хімічних дисциплін у достатньо великому обсязі та їх 

інтеграцію  з фаховими та клінічними дисциплінами  форми та методи 

проведення занять з дисциплін фармацевтичного циклу передбачає 

використання   інтегрованих методів навчання. Саме здатність комплексно 

застосовувати знання з цих дисциплін визначає  професійну компетентність 

майбутнього фармацевта. 

Інтегроване заняття – заняття, що полягає в об’єднанні зусиль викладачів 

різних предметів у його підготовці і проведенні, а також в інтеграції знань про 

певний об’єкт вивчення, що здобувається засобами різних навчальних 

дисциплін. Специфіка таких занять полягає в тому, що вони проводяться 

спільно викладачами двох або декількох суміжних предметів. 

Особливості професійної діяльності вимагають від майбутніх 

фармацевтів всебічної підготовленості і соціальної відповідальності. Тому 

мотивація професійної діяльності та інтеграція навчальної діяльності студентів- 

фармацевтів потребує уваги та корекції зі сторони викладачів. Це можливо 

через вдосконалення навчального процесу шляхом залучення інноваційних 

підходів у навчанні, підвищення його практичної спрямованості, формування 

позитивного образу фармацевта, розвитку професійно важливих якостей 

особистості майбутнього фармацевта – здатності до емпатії та рефлексії, 

співчуття до клієнта, відповідальності за наслідки своєї професійної діяльності.  

Професійну діяльність фармацевтичних працівників не можна розглядати 

відокремлено від професійного спілкування, знання психологічних основ, етики 

та деонтології. Обґрунтовано психологічний аспект надання фармацевтичної 

допомоги, який полягає в тому, що така послуга практично завжди 

здійснюється при безпосередньому контакті з пацієнтом, який може 

відноситись до тієї чи іншої групи ризику. Тому для фармацевтичного 

працівника важливо знати психологію спілкування, уміти слухати, уміти 

захистити себе від негативних емоцій, уміти встановити душевну рівновагу, 



компенсувати втрати моральних та фізичних сил тощо. Встановлено, що 

об’єктом діяльності фахівця фармацевтичного профілю є людина, а предметом 

– лікарські засоби, що також є частиною фармацевтичної етики та деонтології. 

Таким чином, використання на заняттях з підготовки майбутніх 

фармацевтів інтегрованих занять сприяє розвитку пізнавального інтересу 

студентів, підвищує якість засвоєння навчального матеріалу і якість фахової 

підготовки молодших спеціалістів. 

Усю свою діяльність викладачі фармацевтичних та клінічних дисциплін 

повинні спрямовувати на формування всебічно розвиненої,  творчої 

особистості. Бо тільки виховавши особистість, здатну творчо засвоювати 

знання і застосовувати їх на практиці можна створити  конкурентоспроможного 

спеціаліста. 
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